

**Előfizetési feltételek:**  
 Egész évre . . . . . 2 frt.  
 Félévre . . . . . 1 „  
 Negyedévre . . . . . 50 kr.  
 Köszégeknek 60 kr. postadíj beiktatása mellett egész évre ingyen.  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**  
 Piacz városzház-épülettel szemben a Molnárné-féle épületben.  
 Kéziratok vissza nem adatnak.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETYES TARTALMU HETILAP.

**Hirdetési díjak:**  
 Négy-hasabos petit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr.  
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.  
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyilttér”-ben megjelölendő közlemény minden petit sora 15 kr.  
 Hirdetések és előzetesek helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegházi K. Lajos könyvtárákban, Budapest: Góldberg or. A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppel, Schaleck II, Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majna-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

## A lányokért.

Évek óta erősbül a panasz, hogy a magyar lányok rendkívül divatoskodnak, s piperejük oly áros, hogy ugyancsak meg kell gondolni a dolgot annak, a ki a bájós „angyal”-t a házasság révébe óhajja vezetni.

Lehet, hogy igaz is, nem is ez a nézet, anny bizonyos, hogy vannak fellegvárban álmodozó és vannak itt a földön járó leánykák; s Istennek hála, vannak elegendő, a kik nemcsak az utcán és mulatóhelyeken, hanem otthon, a háztartásban is — angyalok.

Jelenünk anyagias iránya ugyan eléggé gyógyítja a gondolkodni tudó hölgyeket a divatmámorból, a nélkül, hogy társadalmi irányban kellene ez iránt józanító hatást gyakorolni.

Ez előtt másképp állt a dolog. Csak a múlt század elején is akadunk annak nyomára, hogy a csillogó utczerkeket hatóságri erőszakkal tépték le nyilttét a lányokról.

Nem titok, hogy 1713-ból a besztercebányai tanács jegyzőkönyvében fenmaradt az a pont, mely büntetés terhe alatt tiltja a nőneket, asszonyoknak és lányoknak az arany s ezüst ékszerek viselését, valamint a „botránkoztatóan meztelentett nyak” hordását. Ma már korszerűen e tilalom.

A régi nők pedig tudtak szólni, fanni, várnai, s öltöztek nagy részét maguk készítettek el. Minden ház munkaterem volt.

Zajtalanul dolgoztak a régi világ női. Pedig kívánalmuk nem nagy körre terjedt.

A mai nők ellen felhozni szokott vádakát mi nem ismételtük. Ugy sem illenek azok mindenkire. Sőt nem tagadhatjuk el, hogy jó anyák gondos vezetésé alatt sokan vannak, a kik megérdemlik a minden kiténtető czimnél dicséretőbb „házas” nevet.

Ne is csudáljuk ezt, mert hiszen társadalmi viszonyaink is munkára, egyszerűsége kényszerítik ma már a család női tagjait is. A középosztály általánosan tapasztalható szegényedése, a hivatalnokri osztály nagyon kimért fizetése oly okok, a melyek a családok egyes tagjait munkára ösztönzik.

Tenyerünket nem szabad ma már kimélni, ha élni akarunk. A munka pedig erkölcsileg is nemesi, mert elvonja az elmét a világi hiábavá-

lóságoktól, s így kettős hasznot hajt a család konyhájára.

Itt nálunk, a debreczeni ref. egyház igen nagy éltszükségnek tett eleget, midőn jó vezetés alatt álló leánynevelő intézetében varrót iskolát nyitott oly képen, hogy ott a növendékek teljes kiképzést nyerhetnek ebben a szakban is okleveles szakértőtől.

Szükséges volt ez nagyon. A családi életben ez a munka a legszükségesebbek egyike; a konyha után mindjárt a ruházat következik.

Ezzel városunk leányainak hatalmas segédeszköz adatott rendelkezésére. Tőlük, illetőleg a szülőktől függ, hogy mennyire értékesítik ezt a kedvező alkalmat.

Minden leánynak nyitva az ut ebbe az intézetbe. A legszegényebb is könnyen nyerhet ott oktatást. Ugyanis, ha már annyira haladt a növendék, hogy a varrótút tudja kezelni, vihet oda tetszés szerinti munkákat s az ottani utmutatás nyomán pontosan elkészítheti azokat.

Igy akár a maga szükségletére, akár mások számára pénzért is dolgozhatik, s azt a csekély tanítási díjat hamar megkeresheti; ezt a pénzt ő előlegezi a munkára, melyből az kamatostól visszatér, a megbecsülhetlen tőke pedig, mely a varrás elsajátításában áll, marad örökös becsütlajdonja.

Tehát nem lehet senkinek panasza a felől, hogy nem juthat el a tudás forrásához, ha erős akarata van a tanuláshoz.

Az így nyert tudomány legszebb ékszer a női öltözékben. Ha önmaga készíti ruháját: önzülésének bizonyítékát hordja magán. S ez a legdicsőbb ajándék egy leányra nézve.

Pótolhatja aztán időnkint azt bármily cizcomával, csak az ő dicséretére valik. A divatoskodás is akkor nemcsak megengedhető, hanem erény is, mikor a lány önzülés saját munkájával állította azt elő.

Álmodozni üres kézzel, még üresebb kamara mellett mai napság már nem illik a lányokhoz. Az ilyenek csak a játékszeres bolt kevés értékű kirakatába valók.

Reméljük, hogy a nevelőintézet varró iskolája minél népesebb leend, s az a debreczeni lányokról a legdicséretőbb bizonyítványt fogja kieszaközölni.

Tanulni a jövőért a legfelségesebb gondolat!

## Nagyvilági hírek.

— **Rudolf trónörökös** és Stefánia főhercegnő vasárnap este érkezett Berlinbe. A közönség főképp Stefánia főhercegnő nagy érdeklődéssel várta. A főhercegnő látogatása már többször volt tervben s mert eddig mindig merült föl valami akadály, mindenféle okokat kerestek, most pedig az utolsó napon sem akarták hinni, hogy csakugyan megérkezik. Midőn Rudolf trónörökös a kocsi kocsit, Vilmos császár szívélyesen ment elé s megcsókolta, aztán Stefánia főhercegnőnek megígért a kiszállásnál. udvariasan megcsókolta kezét s karon fogva vezette a váróterembe. Augusztó császárné, ki leányánál, a badeni nagyhercegnénél időz, főudvarmesternőjét küldte Stefánia főhercegnőnek üdvözlésére; feltűnik azonban és magyarázgatásokra ad alkalmat, hogy a német trónörökös pár távol maradt és csak az e hó 10-én tartandó Luther-ünnepélyre érkezik Berlinbe, úgy, hogy csak a bucszás a napján fog találkozni Rudolf trónörökösével és Stefánia főhercegnővel. Jelenlétét tulajdonítanak annak, hogy Rudolf trónörökös találkozik fog Berlinben Vladimir orosz nagyherceggel. Mikor a trónörökös pár tavaly Borzobalán a nagy hadgyakorlatok alkalmával meglátogatta a porosz udvar, tudvalevőleg egy kis konfliktus merült föl: a szent jelen volt Vladimir nagyhercege, oly kitagassal, hogy nincs osztrák-magyar egyenruhája, nem akart megjelenni Rudolf trónörökös fogadására a pályaházban és csak Vilmos császárnak igen határozott kívánságára s az utolsó pillanatban érkezett oda. A mostani találkozást arra magyarázzák, hogy a bécsi és pétervári udvarok közt jobb viszony uralkodik. — **A prágai egyetem** fegyelmi tanácsa felsőbb utasítás következtében vizsgálatot indított az antiszemita Rohling tanár ellen, a kiküldött a fegyelmi eljárás ellen nyilatkozott, mert a Rohling terhére rótt csekélyvén csak nyomtatvány kiadása, a törvény pedig mindenki bizonysága a jogot, hogy nézetét a törvényesség bátorán belől kifejezze. — **Milan király** ostromállapotba helyeztette a zajcsári kerületet, hol a milícia fegyvereinek beszedése alkalmával zavargások történtek; a minisztertanács elhatározta továbbá a sajtótörvény és a gyűlékezési jog felfüggesztését s az előzetes cenzura életbe léptetését. — **Trieszben** az irredenta bizottság lépéseket tesz, hogy Oberdank holttestét a kivégzés évforduló napján kiadathassa és más sirba helyezhesse. — **Austria deficitje** a jövő évben a budget-üőrányszak szerint, negyven millió frt lesz. — **Natalia** szerb királyné közelébb 280,000 rubelnyi kölcsönt vett föl egy odesszai banknál. — **Berlinből** írják, hogy a Bismarck herceg elleni nihilista merénnyelről szóló hír egy eszelős ember zavart beszédéből eredt; az illető maga mutatta magát mint nagy merénnyel tervezőjét egy vasuti állomásnökönek. — **Charkovban** nem rég el-

fogták Philipova Vera nihilista nő, ki állítólag tulajdonképi feje volt a végrehajtó bizottságnak; most Lavroff a főnök, ki azonban Párisból vezeti a nihilista mozgalmat s épp ezért az orosz kormány többé nem tartja veszedelmesnek a nihilizmust. — **Belgrádból** jelentik, hogy Zajcsar és Paracsin között véres összecsapás történt a katonaság és a felkelők közt; Zajcsarban a radikálisok több vezérért elfogták és rögtönítelő bíróság elé állították. — **Forradalmi** és szocialista falragaszokat találtak az utóbbi napokban Stockerau, Reichenberg, Gabloz és Maffersdorf községekben a német és cseh nyelvi kiáltványok, a végrehajtó bizottság nevében szólnak; Prágában meg a „Cech” című lapot kobozták el forradalmi irányu czikk miatt.

## Fővárosi hírek.

— **Az egyetemi olvasókör** bizottsági ülésén indítvány történt a „Függetlenség” kizárása végett, de tiz szavazattal kettő ellenében napirendre tértek az indítvány között, nem akarva a bírői ítélet elé vágni. — **A „Függetlenség”** affájréjében Czárán vizsgálóbíró és Heil Faustin királyi alügyész veszedősége munkát végeznek. Őze kell hasonlítani a „Függetlenség”-hez érkezett adományokról szóló nyilvános kimutatásokról a kezelési könyvekkel. A legutóbbi időkről megvan a fellejegyzések, de a régebbi gyűjtésekre vonatkozó adatokat csak nagy fáradsággal lehet összeszedni. Mindössze vagy tízezer tételt kell átvizsgálni s e munkáról november 20-ig remélnék elkészülni. Akkor aztán újabb lépés történik a vizsgálat ügyében. — **A helyigymiszter**, mint felelőbebeszi fórum, Gergelyi Kálmán fővárosi háziúr s leányfalusi földbírók egy havi elzárásra s száz forint pénzbüntetésre ítélték, mivel egy tüdőbeteg marha husát kimeréte; arra a szentendrei mézszarossa is, ki a kimerészteljesít, hasonló büntetésre ítélt. — **A budai szinkör** jövő nyári bérlete iránt Krecsáyi Ignác szinzigazgató már folyamodott a fővárosi tanácshoz s május 10-én szeptemberig akar a szinkörben előadásokat tartani. — **A csirkusz borzalmai**. Budapest újságkedvelő s a mellett jószívű népe a múlt vasárnap délután tömegesen meut megnézni Herzog lovas túrsulatának szabad ég alatti előadásait. Sokat a látvány újsága vitt, másokat meg a részvét, mert a legett cirikus újságátolva valóban nagy kárt szenvedett. Főuri családok is ültek a tribünön, az olcsóbb helyeken pedig ugyancsak szorongott a nép. Az előadás azonban nemcsak a nézőknek volt új, hanem a paripáknak is, melyek a manége szük köréhez vannak szokva. A mint kiderült: merészég is volt őket nyilt térre vinni. Már az első futtatásban leestek egy lovas. A másodikban pedig (hölgyek jockey-versenye) Tiedtnek k. a. bukkott le megbotolt lováról, ugy hogy ölben kellett kivinni. A harmadik versenyben (álva lovaslágás) a három római jelmezű lovas egyikének nem esett baja. De a hölgyek és férfiak vörös kabá-

## TÁRCZA.

### Késő. . . !

Oly régen volt, — letűntek hosszú évek,  
 S látszólag, egymást elfeledve éltek . . . . .

\* \* \*

Hogy volt . . . , hogy is . . . ? Ott állt az ifju némán,  
 Előtte szemelűve állt a szép lány . . . . .

\* \* \*

Keskeny jobbát az ifju két kezében  
 Úgy benn' felelte, benn' hagyá egészen. —

Első eset, együtt . . . szemközt, hogy állnak;  
 — Boldog mosoly arczán a szép leánynak . . .

Ó, — nem szorítá meg kezét ki sem,  
 — Előtte ismeretlen, új ez érzélem . . . !

— Mily idegen, de édes, . . . üdvözítő,  
 S elsőköne . . . ab, de nem . . . hisz arra késő.

Mirad . . . maradna, ám ki tudja meddig . . . . .  
 — Enyelg az ifju: . . . szől, — szeretsz-e Hedvig . . . ?

Nem szól a lány, — föl nem tekint-ne,  
 Csak elpirult s — kezében — úgy remeg keze. !

Ifja hozzá hajol, májt átkarolja;  
 — Szerelsz . . . tudom, — szived verése mondja !

S ólébe vonja, — hosszan néz le rája,  
 — Kéblét a fájdalom úgy tépi . . . , járja . . .

Beszél vele, mint lánynyal s mint . . . , gyerekekkel:  
 — Szeress . . . ölelj, de aztán — felelj el . . . !

E pillanat mi' boldog . . . milyen édes,  
 — Hozzá hasonló soh'ae volt . . . , nem is lesz.

S mily rut a sors . . . ! Mivől ki értené meg . . . . .  
 — Ó, mért hogy — most nevezlek enyémmek . . . !

Utón valók, de messze el nem értem,  
 Bucsuzni hozzád — újra vissza tértem.

— Bucsútlanal, hogy elhatározám,  
 Nem volt erőm . . . el nem távozhatám !

Hívem, hogy egyszerűen kimondhatom:  
 „Isten vele” . . . s utam folytathatom . . .

Előttöm álltál . . . kis kezéd kezemben,  
 Önkénytelen . . . a térdimre estem . . . . .

— Szeretlek . . . ! Ám, viszont szeretelm érzem,  
 Rajt' van e remegő, parányi kézen . . . !

De hát köztök sorsunk s nyugodt' meg abban:  
 Sétél ágazó után járunk mi — lankadatlan . . . !

Hévvél, forrón utólszor átölelte,  
 Aztán eltűnt . . . ki tudja: hova . . . , merre !

Kis fájdalom, — s nem átkozás a sorsot,  
 — Az ütött seb az ifjakon beforrott . . . . .

\* \* \*

Az ifju idegen világba' jára,  
 — Mint férfi küzködött, — helyét megállta.

Korán elért siker, szerenese, érdem,  
 Nem holdogíthatók, s ki tudja: mért nem . . . ?

— Mosolygó angyal ez — hívólag inte,  
 — Ó, jój el értem . . . ! — mindenütt feléje . . .

És vitte lángra lobbant, szunyadó szerelme,  
 — Nyomán egy hang kísérete: hogy ha késve jönne !

## A régi kép. — de némi változással:

— Bús hölgy s egy férfi áll szemközt egymással . . .

„Szeretlek . . . , el nem feledhetélek,  
 Most végre itt vagyok . . . , elfőttem érted !”

— Fájós mosoly ajkán a karcau nőnek,  
 Nem szól . . . , helyette — könnyei beszélnek . . .

## Julius.

## A s ú g ó .

(Karczólat.)

Csak ő neki nem jut mi se' — csak őt nem veszi észre senki se'. — A közönség megtapsolja a hőst: virágzópor hull a primadonna lábainhoz; lelkesülten hívják ki a szerzőt, (ha jelen van); még a dekoratorknak is kijut olykor a dicsőségéből; csak ő nem jut eszébe senkinek. Pedig nagy ám ő a hatalmasságok között, kezében tartván mindannyiok sikerét. Nélküle a hős monológia gyakorlat gallimatbiás volna; a primadonna éneke üres hanghalmaz; a szerző dicsősége O. Illó tehát, hogy őt is bemutatassuk egyszer az olvasónak teljes hatáskörében, mert az est sikerében nem csekély része van ám neki.

A rendező megtette már kötelességét s visszavonlat a kulisszák mögé; a hős is elhelyezkedett piedesztálján; a népség, katonaság illető helyén áll; közönség, játékszemélyzett, kourtnabuzó ünnepélyes csendben várják a sugó csemettyéjének jeladő szavát. De ő még nem helyezkedett el udjában, még nem nyelte le a hangköszörülő malz-bombon utolsó maradványát, addig tehát hős, népség, katonaság, kourtnabuzó, közönség megálljatok ki Végre aztán hozzáfog ő is munkájához, s minő munka ez ! Mar előttevaló nap átbetűz néha valószínű hieroglifákat, hogy a próbán ő miatta fenn-

akadás ne történjék; olykor már harmadjára sugja végig az előadást ugyanazon napon, ami nem csekélység ám, ha meggyőljük, mennyire igénybeveszi ez a hangot, szemet és figyelmet. Azonkívül neki ismernie kell a darab egyes momentumait s e szertint hol lassítai, hol a szenvedély kitöréséhez mért gyorsítani beszédét; ismernie kell a játszó egyéniségét is; beszédmodora melyeknek gyorsabb, melyeknek elég a halk szűl, melyeknek kell jól a szájába adni a szót? Azonfelül figyelnie kell a darabban előforduló énekrészekre, s már jó eleve jelt adni a zenekarnak. Leginkább igénybeveszi ügyességét azonban a darab azon része, hol a dialogok gyorsan váltják egymást, ilyenkor egy hibás újmu-tatás gyakran azt eredményezi, hogy hármas is elmondja a negyedik mondókáját, csak az illető nem. S ilyenkor — meg máskor is — őt okolják a fiasco miatt.

Hát még mikor a darab valamelyik szereplője hirtelen rosszul lesz, s e miatt más darabot rántanak elő; no, még csak akkor kell aztán kimutatni virtuozitását ! Van is ilyenkor fohászkodás az egyszerű franczia színésznőknél, ki többet bizott Istenben, mint a sugóban és emlékrözetében, s előadás előtt rendszeren elmondta fohászkodását: „Mon Dieu, faites moi la grâce de bien savoir mon rôle !”

Ekkor aztán a sugó is részestül figyelemben — még pedig gyakran igenis nagy figyelemben. — Majd elnyelik szemekkel szerényt, s a darab végén hálás kézzorításokkal részestül.

Az is igen próbára teszi ügyességét, ha kezdő színész lép föl: Hátha még a mellő lámpa-lázbán is szenved ! Az ilyen rendszeren jól betanulja szerepét, nem hallgat a sugóra, sőt ez zavarja is, mig egyé- szer aztán, se lát, se hall, elakad s átkozza a sugói intézményt ! Egészen másként áll a dolog a gyakor- lott színészszel szemközt, aki nagyon is ki tudja zsákmanólyni ez üdvös intézményt. Ezt már nem kell féltetni, habár néha azt sem tudja, mi lesz szerepének a vége, vagy mit is játszik ő tulajdonképen ? De éles szeme, otthoniassága s szinpadon, kirántja

tos steeple-chase-annál több balesettel járt. Götz k. a. paripája egy sötétyben felbukott, meg a Müllerné asszony is a mind a két nő a porondra esett. Két lovas szintén lovastul együtt zuhant le. Egész gombolyag támadt a nézők kiabálhat. Götz kisasszony mások vitték ki ilyen a Müllerné asszony is támogatni kellett. Orvost kellett hivni hozzájuk; egyiknek karján, másika karján volt sérülés. A felbukott férfiak meg lábaitak fájlalták. Szóval, idegrázó mulatság volt, melynek folytatása betöltött. Előadás alatt az ügőté körül közelben lövés is hallatszott. Egy szegényegye miatt kétségbeesett fiatal munkás lötte agyon magát. Beszállított holttestét a halottas kamrába. Ki volt a szerencséslen: a rendőrség sem tudta kideríteni. — **Cecil házassága** — **ból**, Csiky György legújabb drámájából, már folynak a próbák a nemzeti színháznál. Első előadása alkalmán is a második felében lesz. — **Házfelvétel**. Verhovay Gyula tavaly részlettörlesztésre hízát vett Budavárrban. Házai uraságát eleget is emlegették éltapokában. Megszűnt azonban házi ur lenni, mert e házat — a rajta levő terhekkel együtt — átvette tőle Urváry Lajos, a „Pesti Napló” szerkesztője.

### Vidéki hírek.

— **A „Közérdek”** máramarosi-szigeti lap szerkesztői sajtóperit indítanak a „Bolond Istók” ellen. — **Szegeden** Egri Kálmán népszínmű-énekes a „Sárga csikó”-ban annyira elragadta Vind József ácsmesterét, hogy pompás virágos, tulipános szűrt kapott tőle. — **Gelsen**, Szabolcsmegyében, Pethő József ref. tanító az ottani ref. lelkészre és leányára lőtt, mert kikoszarzták a s lelkészre e miatt elkövetett sértést vizsgálta folyt ellene; a tettest elfogták. — **Kolozsvárt** szombaton és vasárnap Petőfi „Tigris és hiéna” című történelmi drámáját adták elő, melyet könyvből 1847. óta ismer a magyar olvasó közönség. Színpadon még soha sem adták elő sehol. A darab különben nem színpadra való. — **Zala-Apátiban** a Kemény-féle pusztán a pandur-őrjárat három felfegyverezett csavargót fogta a juhász-lakban. A csavargók hetékén viselték magukat a az őket megköltözni akaró pandurokra löttek. Erre a pandurok is fegyvereiket használták: Egy pandur agyonlőttek az egyik csavargó is halálos sebet kapott. A két másik pandur szintén megsebesült, a csavargók pedig ellillantak. A pandurok vallomása szerint az egyik csavargó Savanyu Józsi volt. — **Nagy-Szebenből** írják, hogy a román érsék kertjében felgyűrtok egy székelykaszal; a tűz helyén talált két tárgy arra mutat, hogy a tűz egy a művelt osztályhoz tartozó egyén gyújtogatásából származott. — **Marschalkó Tamás** nyugalmazott magy. királyi honvéderesdes, szerdán délben Budapesten, hol gyógykezelést végezt rövid idő óta tartózkodott, meghalt.

### Debreczeni hírek.

— **A Debreczen nánási vasut** alap munkálatai, a vonalnak Debreczen alatt és részén serényen folynak, nagyszámu munkás csapat foglalkozik a földhányással, mely több helyen már is kellő magaslata-ra van emelve. A nagy-hatvan-utca végén pedig egy megvásárolt kőszator indóháznak alakítatik át, mely munka szintén folyamatban van. — **Megint járvány**. A gyermek világ fölött meglökő vihar tört ki. Nemcsak a vörheny, de a toroklob is aggasztó mértékben kezd feltűnni. — **Keresztelés és esküvő**. A budapesti Berényi czég itteni ifju képviselője Schvarcz Izidor, a református hitre tért át. A keresztelés alkalmával Gyula nevet nyert. Áttérés után pedig eljegyezte Klein Karolina kisasszonyt. Az ifju pár Szechenyi-utcai lakásukon Könyves Tóth Kálmán eskette meg. Az egyik násznagy Zádor helybeli kereskedő volt. Mint mondják, a másik izraelita üzletlárs és hirre azon-

a hinárból, és na megsugott készlet kifogyott, ő könnyen segít magán, pl. jó meghezua az utolsó szót, oldaltekintet vet az oda felé, vagy megtoldja mondkáját egy pár óra nem tartozó szóval, ami mind meg anyyi figyelmetetés; hogy: „no, sugd már tovább!”

Hogy ilyenkor kómikus esetek is fejlődhetnek ki, bizonyítja az egyszeri színész esete, kinek, miután szemrehányásokat tön nevének, zokognia kellett volna, mi a sugó e szavakkal adott tudtára: „zokogni kezd, ezt ő mondkájából tartozónak vélvén, sajnálkodik, ijedt képpel néz jejére e szavakkal: „zokogni kezd!” Ami persze annak eszébe sem volt, s a baklóvesen zokogás helyett elmosolyogta magát, mire a közönség is óriási habotában tört ki.

A t-i színháznak volt egy sugója, akit az Isten is annak teremtett. Alig négy láb emberke (tehát kis helyen könnyen elfér) apró villogó szemekkel (mire nagy szükség van a szereplőjeisének) és éles kappan hanggal, a ki ezen tulajdonságok mellett arról nevezetes, hogy imádtá Shakespeare-t és a shakespearai darabok előadásánál ő is testtel, lélekkel játszott. Történt, hogy Molnár György Richardban volt vendégszereplendő, hol is e szavakkal jön ki:

„Én, ki a háj fősége nélkül  
Fordán, felszégül jöttem a világra.”

Emberkénk e szónál: „ferdén” felkapja jobb vállát, e szónál: „felszégül” elrántja száját csaknem a fülig, s midőn Molnár, a nagy Csettevayo, e végtelenül neveltség arcot megpillantá, önkéntelenül is elmosolyogta magát, s szép lassan oda szólt: „Engedje meg, hogy itt csak én játszsam!” A mi sugónk estéinként hatalmas buzdókodása juttatta eszünkbe mindezt, s azt, hogy meg kellene már egyszer ő róla is emlékezni, ki néha inkább megérdemelné a kibívat, mint a játszó.

Kria-Krav.

nal megszakította az áttértel minden nemű üzleti összeköttetését. Botránny, ha igaz. — **Az új megye**. Hajdumegye bizottsági tagjainak fele része új választás alá került a törvények értelmében. A megye által kitűzött választási határon, minden helyen meg lett ejtve a bizottsági tagok választása s az eddig beérkezett jelentések alapján közölték, hogy meg lettek választva; Sámsonban: Budaházy Ódon segédszolgabíró, Budaházy Gyula és Kovács Károly; Tetélenen: Kaszti László és Egri Dániel; Földes két kerületében: Farkas Albert, Szabó Imre, Szabó József, Boldog István, Domokos János és Pérczy Lajos; P.-Ladányban: Dr. Szálóczy János, Baranyi Albert és Kalmán László. — **Elhajított sertések**. Hétfőn délután egy vidéki ember kilenc darab hizott sertést hajított városunkba eladás végett. Megérkezvén, élelmi szereket akart bevásárolni s addig jóságait egy szentana-utcai ház udvarában helyezte el; azonban odaleté alatt ismeretlen tettes a sertéseket elhajította. A tulajnak a rendőrség botaltíti a nyomát. — **Választás**. Budapest főváros tanácsa a mult hó 30-án tartott ülésében, Marjalay János volt helybeli ifju állatorvost, ki több évig itthon is működött, az egyik fővárosi állatorvosi állomásra választotta meg nagy szótöbbséggel. — **Felolvasás**. Dr. Szántó Sámuel korek. iskolai tanár, a mult vasárnap, szép számu közönség előtt felolvasást tartott a „kölsön-segélyző egyletekről.” — **Fermand Károly**, a keresztény ifjusági egyletek titkára a városháza nagy tanácstermében tetszéssel fogadott felolvasást tartott német nyelven. — **Az „Ipros-kör”** művelődési szakosztálya elhatározta hogy a felolvasások rendezése céljából — melyeknél kiválólag a szakszerítést fogja figyelembe tartani — hivatót írókat és művészeket is fog felkérni, esetleg a fővárosból is, hogy a felolvasások iránt ezáltal is minél nagyobb vonzerőt érteszen városunk minden rendű közönségének körében, tekintettel kivált a hölgyközönségre is. A felolvasások két hetenként esetleg minden harmadik vasárnapon fognak megtartatni és minthogy e célra az iparos kör helyiségei szűk, esetl-estere a városház nagytanácsterme fog igénybe vétetni. Elhatározott továbbá, hogy a szakosztály figyelemmel fogja kísérni városunkban az iparos tanoncok szellemi előhaladását és erkölcsi magaviseletét és minden évben egy-egy líly minden tekintetben kitűnő tanoncot lehető nagy nyilvánosság mellett és ünneplésséggel fog megjutalmazni. A szakosztály tagjainak sorába újabban Vértessz. Arnoldot a „D.E.” szerkesztőjét és Gáspár Imrét a „Debreczen” szerkesztőjét bevásárolta. — **Zenedék ügyéről** sajnálattal hallotta a művészet és köznevelődés minden barátja, hogy megrongált anyagi helyzete következtében működését kénytelen lesz hosszabb időre beszüntetni. Az intézet derék és ügybezzó igazgatója Simouffy ur azonban más uton igyekezett a csapást elhárítani s a városhoz fordult segélyért, mely azt öt ezer frban megállapította. E nemes cselekedete a biz. közgyűlésnek önmagát dicséri. — Ugyanezen közzgyűlésen a sertés hizaló társulatnak megadottak a sz. anna-utcai lucernából a szükséges husz holdnyi terület, az ipari egészségügyi és rendőri tekintetek szem előtt tartásának kikötésével. — **Hymen**. Lengyel Ida k. a. Legyel Imre törvényeszkí bíró kedves leányának kézfogója e napokban volt Horváth Bálint hajdu-böszörményi fiatal járásbíróval.

### Ujdonságok.

— **Színházi hírek**. A b.-pesti népszínház bérveadására nézve a legújabb megállapodás szerint pályázat fog hirdettetni. Mint bizonyos forrásból értesülünk, Krecsányi szintéz pályázni fog. Ugyancsak Krecsányiról írják a fővárosi lapok: Krecsányi Ignác szinagazgató tavaszkor mindjárt a debreczeni idény befejeztével, megnyugobbított társulatával Budára szeretne jönni s kéri a fővárosi tanácschoz intézett folyamodványának mielőbbi elintézését. Ennek azonban akadályja támadt a cirkszerűség következtében. A tanács nem akarja magára magára vállalni a felelősséget, hogy egészen fából való épület engedjen megnyitni; inkább szeretné végkép bezáratni a budai szinkört, de nehogy a budai polgárság ebben valami ellenséges indulatot lásson, a tanács végre abban állapodott meg, hogy a kérdést átteszi a színházvizsgáló bizottsághoz. Ha e bizottság érett megfontolás és újabb helyi szemle alapján biztosítja a tanácsot, hogy veszelje a szinkörben nyícs, akkor a tanács tárgyalni fogja Krecsányi kérévnyét s hajlandó lesz a szinkört neki átadni. — **A bonyi Gyula**, szintársulatunk jeles tagja, meghívást kapott a kolozsvári nemzeti színházhoz. Ugyanott Németh József e hó végén fog vendégszerezpelni. — Az idei első jutalomjáték kedden lesz színházunkban, s Halmayné asszony vezint előadásul e alkalommal „Ördögök a földön” című operettet. Halmainé legkevesébe sem szorul ajánlatra, elég ajánlat az ő rokonszenves egyénisége és az a gyönyörű magas, tiszta coloratura, melynek a vidéken aligha van párja. Ez alkalommal — mint eddig is — bizonyára bícs lesz a színház.

— **Nyit felszólítás a Jogász segélyző egylet” adósaikhoz**. Felszólítom egyesületünk összes adósaít, hogy bármi nemű tartozásunknak f. hó 15-ig kiegyenlítését tartásák becsületbeli kötelességüknek. Nem szűkség az illetők előtt fejtegetni, hogy mi csak morális eszközökkel hathatunk ugyan rájuk, de becsületbeli féltékeny emberre nézve a morális lénysernek a joginál még hatalmasabbnak kell lennie. Az illető urat mind-mennyian tagjai voltak jótékonycselekedésüknek, jól tudhatják tehát, hogy adósságuk ki nem fizetésével mennyire meggátolják ezt üdvös működésében, s hány érdemes szegény embertől vonják el a segélyt. — **Bogdány Gábor** (1876) Molnár Imre (1877) Neumann Soma (1877) Kulcsár István (1880) urak — (a zárjegyen foglalt évszám a fizetés lejártát jelöli) — azon hozzáadásal szállítottak fel adósságuknak f. hó 15-ig lefizetésére, hogy különben nevk — mit becsületbeli tartozásukra mit sem adó egyneké — fog jegyzőkönyvbé vezetetti. Rózs a Ernő urnak — mint

a kivel szemben minden megkísérlett lépés sikertelen maradt, — neve a fentebbi hozzáadásal jegyzőkönyvbé vezetettet. Összes — itt meg nem nevezett adósk ellenében — e felszólítás sikertelensége esetén a többi morális eszköz fog foganatosítatni. Debreczen, 1883. nov. 2. N.ó m e t h y Károly elnök.

— **„Lette”**..... Nagy szálla volt a szemében Habrinek Janó vasuti munkásnak az az 56 kilós sódarab, mely a Tóth Sándor-féle fűszerkereskedés grádiécsra volt kitéve mutatóba. Azon törpenkedtet tehát: nagyon kerithetné azt a nyakába akasztott felleghajtó lebernyeg alá. Végre is kifőzte a haditervet, még pedig furfangosan. Bement a kereskedésbe, megvett két krajczár aru apró fát; mikor aztán a grádiécson két kifelé, a rakás fát eljett. A kereskedő természetesen azt hitte, hogy Janó fát szedi, holott a nagy darab kősi, melyen agyancsak volt mit emelni, kerithette szedegetés közben a hóna alá. Sikerült is azt elemelnie, a nélkül, hogy a gazda észrevette volna. A nemzis azonban csakhamar utól érte Habrinek urat, mert a vasuti pályaházban álló 16-ik számú rendőrnök fel-tette a nagy darab kősi, mely kikandikált a rongyos köpenyeg alól. Kérdőre vonta emberünket, aki aztán páratlan cinymsulást mondta el, hogy mikor ki-jött az említett kereskedésből, hát ő azt a grádiécs-on lelte. Persze, hogy az ilyen argumentálás következtében őtet is meg lehet lelteni még egy-hónap múlva is a városházánál.

— **Uj primadonna**. Szinagazgatónk a jövő évre operette és népszimni primadonnának — mint benőnket Kassáról értesitenek — Erdélyi Mariettát szűkeltette, ki a vidéki primadonnáknak közt — több illetékes bíráló szerint, — a legelső helyet foglalja el az idő szerint. Erdélyi Marietta vendégszerezpelt már egy ízben színpadunkon, még pedig igen fényes sikerrel. Hogy fényes tehetsége azóta nem hanyatlott, mutatja az, hogy Krecsányi 400. mondd: n e g y s z á z frtos havigázsira szerződ-tette, mely magas gázsí mióta opera nincs, eddigelő páratlanul áll a vidéken.

— **Mandel Pál** a nyirbátóri kerület közserzetnek és közbecsülésnek örvendő, országgűlési képviselőjének kedves leányát Jolán kisasszonyt a napokban jegyezte el Mádí Soma szatharmegyei nagy birtokos. Hészkürnök is huszu és zavartalan boldogságot kívánunk e valóban tiszta szerelemből kitűnő frigyre. A kedves öreg Mandel Ábrahámnak pedig tiszta szívvel kívánjuk, hogy dedunokájok menyegzőjén is ott legyenek még.

— **Czigány banda!** Igen, még pedig kitűnően szervezett cigány bandáról akarunk szólni. Horváth Feri zenekarát nem ismerték még eddig Debreczenben, de itteni zene-estéiyeivel egészen meghódította a cigányzenéért lelkesülmi tudó közönséget. Csak három zeneestélyt tartott Horváth Feri — kinél szebb cigányprimást nehéz találni — és szép érzéssel telt játéka sokáig nem fogják feledni. Megragadó érzéssel hallottuk tőle a: „Fecskék, fecském...” és „Cserebogár sárga cserebogár” ábrándos melodiját.

— **Megnyert fogadás**. Csütörtökön délelőtt furca látványban gyönyörködött a főtérén járó kelő közönség. Egy elegans ötötzetű uri ember, négy darab nagy lapátot cipzelt Szechenyi-utczáról a Miklósi utczáig. Mint értesültünk, e különös szállítás egy fogadás eredménye volt, melyben csakugyan a megbámult „szállító” volt a nyertes. Ez is passzió aztán!

— **Háldozás**. Dr. Biharí Ferencz orvost városunk szűlötét szomoró csapás érte. Edes atyját a köztisztletben megöszült Goldstein Jakabot e hó 9-én vitték örök nyugalomra. A kisenvedett felett Bernfeld helybeli rabbi mondott megható beszédet kiemelve benne a boldogult jótéményeit, melyekben szűkölökó embertársait részesítette. Könyvi legyen felelte a föld.

— **André és Szabó** ifju kereskedők már áttették üzletüket az ujonan és diszesen felépített Hatvan és Piac-utca sarkán levő boltihelyiségebe. André és Szabó urak oly diszesen és izlésesen berendezett üzletet igazgattották városunk kereskedelmét, mely méltó helyét foglalja el a fővárosban is.

— **Ienthal és Tarsa** bankár uraknak mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk a n. é. közönség figyelmét. A kinek hajlama van érdekes és kevesbe kerülő módon szerencsét próbálni, annak a legjobban ajánlható, hogy vegyen részt e sok, nagy nyereamennyel ellátott állami garanzitított pénzkiosorolásban.

— **Az új vasut építés** temérek idegen munkást hsz városunkba s az azok által elkövetett lopási esetek mindig gyakoribbakká válnak, azért célszerű lenne, ha a kapitányi hivatal az illető vállalkozóktól megkövetelné, hogy ily uyen idegen munkások igazoló-jegyekkel láttassanak el.

— **„Gözben” volt**. Egy helybeli polgártársnak az orvos gőzfürdőt rendelt, mire első dolga volt a nagyerdőre kisetni, hol a fűrészdolga vetkező fülkébe utasította. Emberünk ott állt egy teljes óráig s aztán meglepődve távozott. Azt mondják, hogy használt neki.

— **Szineszek nyugdíja**. A magyar szineszeti egyesület központú igazgató tanácsa közelebb tartott ülésében kimondta, hogy a budapesti, debreczeni és kolozsvári nyugdíjintézetek e egyesítése ügyében a lépéseket fog tenni.

— **Ifj. Bánky István**, mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk a csemegéket kedvelő közönség figyelmét. Ifj. Bánky urat megkedvelte a közönség pontos kiszolgálásáért és tiszta kezelésű csemegéiért.

— **Haladunk**, Ezelőtt tíz évvel egész év folyamán alig 300 egyénlontoztatott el városunkból a rendőrség naplójának kimutatása szerint; ez évben pedig csaknem 900 körül jár az eltolonczott egyének száma.

— **Felakasztotta a felesége**, Szász József helybeli napaszamos feleségével nem a legjobb egyetértésben élt, és az ebből kifolyó teltelesség sem maradt el, a miért az asszony e hó 9-én kileste Szász uram „boldog állapotát” s felakasztotta.

— **Ifjabb Nagel Ottó** könyvkereskedésében Budapesten megjelent a Magyar általános levelező 8-ik füzete szerkesztő Knvr Alajos. Egyes füzet ára 30 kr a husz ívet tartalmazó félkötet ára 2 frt 40 kr. Ugyanezen kiadónál kapható a teljesen megjelent „Önügyvéd,” füzetekben félkötetben és egész kötetben füzve és díszkötésben.

— **Ezüst menyegző**. Weidner József köztisztletnek örvendő iparosunk a napokban tartja házasságának 25-ik évfordulóját. Óhajtuk, hogy az aranymenyegzőjű színtoly egzségében érje el.

— **Róssz hír**. A sertések közt kezd a torokgyök pusztítani. az elmúlt napokban egy gazdának 8 drb. sertése hullott el e betegségtben egy nap alatt.

— **A kapitányi hivatal** — mint iparhatóság — azon mester ellen, ki harnicizhat óra hosszan nem engedte insát lefeküdni, mint értesültünk — vizsgálatot indított.

— **Beszámoló**. Kiss Lajos és Körösy Sándor városunk I-ső és II-ik kerületének képviselői ma, vasárnap, tartják beszámoló beszédüket a városháza nagy tanácstermében.

— **Az iparos kör** közművelődési szakosztálya, mely eddig 20 tagból állott, 30-ra fogja magát kiegészíteni.

— **Kobány bácsi** a „Képes gyermekvilág” derék szerkesztője egy pár nap óta városunkban időzik.

— **Dr. Malatinszky József** városunkban is előnyösen ismert ifju ügyvéd H. Szobsszon nyitott ügyvédi irodát.

— **Csöd**. Pr. unyí István helybeli vászonkereskedő ellen — saját kérelmére — a m. kir. törvényszék által a csöd elrendellett.

— **Általános panasz**. Számaltanszo, hallható a panasz: „Rosszul vagyok, nincs éltvágyam mit csináljak?” Be kell venni néhány szemet a Brandt-féle szávjaci labdacsokból s az emésztési zavarnak azonnal véget. Egy doboz ára a gyógyszerárakban 70 kr.

— **Urak és hölgyek**: kik a képes újságok lapokat csekély viszont szíveséggel megküldjék lapunkat. Neveiket az Illustriert Blätter für Stadt und Land Wien VIII. Alserstrasse 47. kiadóhivatalához küldjék be.

\* **Uj czég**. Scholcz Adolf fémöntő, czepléduczán a 60-ik számu háznál fémöntő üzletet nyitott hol bronzirozott fém-házszámok, az az uca névelve együtt — darabonként 1 frjtával rendelkezék meg. Ugy küil mint belföldi kályhákát ósszerak fenyéz és begittelt. Felhívjuk különösen az építető közönség figyelmét ezen új czégre. De ajánljuk mindöknöknek, a kis czégtáblázat s más eféle jelzésekét önjatnak készítettnei, mint a mely kész tmények, csinoságuknál fogva emelik az épületek díszét.

### A debreczeni terménycsarnoknál bejegyzett terményárak.

1883-ik évi nov. hó 8-dikán. Métermászatoknál.

**Tiszta buza**, piaci ár kicsiben 8.60—9.—; keresk. ár: 77 hekt. 8.80. — 9.—; 78 hekt. 9.— — 9.10; 79 hekt; 9.20—9.30. 80 hekt. 9.35—9.50.

**Rozs**, piaci ár kicsiben 6.90. — 7.— keresk. ár. 71—72 hektli. 7.25—7.30 73—74 hektli. 7.35—7.40.

**Árpa**, piaci ár kicsiben: 6.20—6.30 kereskedési ár: 6.40—6.90.

**Zab**, piaci ár kicsiben 6.50—6.75 kereskedési ár: 6.00—6.25.

**Tengeri piaci** ár: 4.50—4.75. kereskedési ár: 0.00—0.00

**Bab** barna, piaci ár kicsiben 6.25—6.50. — tiszta fehér 9.25—9.50.

**Lenese**, kereskedési ár legalant 9.80—10. — **Szalonna** ó kereskedési ár 100 kiló 60—52 uj sózat 100 kiló 52—53 frt.

### Szerkesztői üzenet.

— **P. I** Hlybn. Elcsépeelt frázisok eszme és ujdonszerűség nélkül; e mellett a hrossz strófás kis verseske csak úgy hemzseg a három rímektől a minők eget — engemet, levelén — kebelén, hulás a — málás. Kifejezésben ily pongyolások is előfordulnak: Sarga level, hulló csillag hullása stb. Egy szóval: közhöletlen.

— **Jófy** Hlybn. Jovó számunkban. Az ígért beváltását kérjük minél előbb és minél többször.

### Kiadói üzenet.

— **Tetétlen** község előjáróságának. A beküldött 60 krt a község javára írjuk azon ismételt kijelentésünk mellett, hogy csak azon eseten küldjük lapunkat a községeknek 60 kr. díj mellett ha az elő és nem utófértés mellett történnik, s így kérjük meg az 1 frt 60 kr. hátralék beküldését.

Felelős szerkesztő: **Tóth László**.

Főmunkatárs: **Sipos Bálint**.

Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

# A legjobb minőségű

nagybányai, boszniai aszalt szilvát, lekvárt, stockeraui és szépeességi lencsét, borsót, ugy egyéb fűszer-árakat, a lehető legjutányosabb árak mellett

ajánlom  
**GASZNER KÁROLY**

FÜSZERKERESKEDŐ  
**DEBRECZENBEN,**  
Czegléd-utcán.

(404.) 1—?

**Nagyméltóságú gróf Károlyi Alajos ur Szatmármegyében fekvő erdői uradalmába egy, eselleg három téglás mester, 1.200.000 léгла kiégetésére vállalkozni kívánók legkésőbb November hó végeig, kellő bizonyítványokkal ellátva, Erdődön a tisztartói hivatalnál személyesen vagy írásban jelentkezzenek.**

**Erdői uradalmi tisztartói hivatal.**

(465.) 1—5.

Singerstr. 15. **PSERHOFER J.-féle** gyógyszerház Bécson.

## Vértisztító labdacso

ezelőtt egyetemes labdacso neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben e labdacso csodás hatását észerezzenek be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacso számtalanszor a legrovidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek 1 doboz 15 labdacssal 21 kr. 1 tekercs 6 dobozzal 1 ft 5 kr. bérmentellen utánvét mellett megküldéssel 1 ft 10 kr. (egy tekercsnek kevesebb nem küldetik szét) Posta úton való megküldések 5 frton alól csak az összegnek postautalvány mellett beküldésével eszkozzöltenek, nagyobb összegnek utánvét mellett is. — Számtalan level érkezett, melyek iról hírlát mondanak e labdacsoékrt melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségekben egészégük helyreállítást köszöni. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja. A számtalan köszönő iratok közül ide, mellékelve közlünk néhányat.

Wahhofer az Ybbs mellett 1880. november 24.

### Nyilvános köszönet!

Tekintetes ur! 1862-től óta szenvedem aranyeres bántalomban és huygrekedésben; orvosollatom is magamat, de minden siker nélkül, bejom mind rosszabbá vált úgy, hogy idő multával heves hasfájás is éreztem, (a belk összeszorodása következtében) teljes étvágytalanság állott be, s mihelyest csak a legesekélyebbet ettem vagy egy korty vizet nyeltem is le, alig bírtam a puladás, nehéz zihálás és tudodás miatt egyenesen állni, míg nem végre az ön, csudálatos hatású vértisztító labdacsoi használatához folyamodtam, melyek nem tévesztettek el hatáskukat, s engemet csaknem gyógyíthatatlan borbóhból tökéletesen megszabadították. — Minek következtében én a tekintetes urnak vértisztító labdacsoi s más egyéb erősítő gyógyszerieket nem gyözöm hála s elismerésemet elegendőképen kifejeztem. — Kiváló mély tisztelettel

**Oelinger János.**

Tekintetes ur! Oly szerencsés voltam véletlen az ön vértisztító labdacsohoz jutni, melyek nálam csodákat műveltek! — Évek óta szenvedem lefjájás és szédülésben, egy barátom az ön kitűnő labdacsoiból atengedett nekem 10 darabot, s ezen 10 darab labdacso engem oly teljes tökéletesen helyreállított, hogy az valódi csoda. — Köszönetem mellett kérek még 1 csomagot küldeni. Prizka, 1881. márcz. 13.

**Parr András.**

Bielitz, 1874. július 2.

Mélyen tisztelt Pserhofer ur! En és sokan mások, kik az ön „vértisztító-pilulának“ egészégünket köszönjük, írásban fejezzük ki legmélyebb hálaikat. Az ön pilulái s-k betegségekben, mely ellen

**Amerikai hőszvény-kenőcs, gyorsan és biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer minden közhvény és oszusz baj, nevezetesen háterginczba, tagszakgatás, görcs, ideges fogfájás, fejfájás, fülzsagattás stb. stb. ellen 1 ft 20 kr.**

**Anatherin szájj-víz,** cs. k. sz. valódi **Popp J. G.-tól,** általánosan elismert legjobb fogfentartó szer, 1 üvege 1 ft 40 krajczár.

**Szem-essentia, dr. Romershausentól,** a látéro erősítésére és fontartására; eredeti üvegecskében ára 2,50 és 1 ft 50 kr.

**Chinai toletteszappan,** a legkülönfélésebb a szappangyártás terén. Használat után a bőr bárszony sima lesz és igen kellemes szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki nem szárad. Egy darab 70 kr.

**Fiaker-por,** általános ismert jeles háziózer hurut, rekedés, görcsös hóhógs stb. ellen, 1 doboz 35 kr.

**Fagy-balsam Pserhofer J.-tól,** évek óta legbiztosabb szernek van elismerve, mindennemű fagybajok és idült sebek stb. ellen 1 tégly 40 kr.

**Élet-essenzia (prágai cseppek, svéd cseppek)** megromlott gyomor, rozsz emésztés, mindennemű altesti bajok ellen, kitűnő háziózer. Egy üvege 20 kr.

Valamennyi francia különlegességek vagy raktáron tartatik, vagy kívánatra pontosan s a legjutányosabban beszereztetik.

A fent megnevezett különlegességek kaphatók Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerháznál.

semmi más szer nem használt, a legcsodásabb gyogyerőt tanusították. A nők vérfolyásánál, rendszeren havi tisztulásnál, huygrekedésnél, gilyisztánál, gyomorgyengeség- és gyomorgörcsűnél, szédülésnél és so. egyéb bajnál gyökeresen segítettek. Teljes bizalommal kérek még 12 tekercsot.

**Kauder Károly.**

Tekintetes ur! Elöre bocsájva azt, miszerint valószínűleg valamennyi gyógyszerre hasonló jóssággal bír, az ön híres fagybalsamával, mely családomban több idült fog-daganatnak gyorsan véget vetett, dacára valamennyi ugynevezett egyetemes szer iránti bizalmatlanságomnak, elhatároztam magamat az ön vértisztító labdacsohoz folyamodni, hogy ezen apró golyóbsák segítségével megostromoljam régi idő óta tartott aranyeres bántalomat! Egyáltalában nem restellem önnek bevallani, miszerint régi bajom négy heti használat után teljes tökéletesen megszűnt, s én ezen labdacsokat ismerősem körében a legbübböbön ajánlom. Az ellen nincs egyáltalában semmi ellenvelem, ha on ezen soraimat. — Jóllehet nevalóris nélkül — nyilvánosság elé önjajta bocsátani,

Mély tisztelettel  
**T. K.**  
Bécs, 1881. február 20.

Cseney, 1874. május 18.

Tekintetes ur! Minthogy az ön „vértisztító-pilulái“ feleségemnek, a ki évek óta idült gyomorbajban a csuszban szenvedett, nemcsak visszatartott az életet, hanem új illjű erőt is öntötték belé, más, hasonló betegségekben szenvedők kérsére még két tekercs utánvételt megküldésére kérem íbi.

Mély tisztelettel **Spisstek Balázs.**

**Csukamáj-olaj, (Dors) Maager M.-tól** valódi eredeti, igen megtisztalva a legutónóbb minőségű. Egy üveg 1 ft.

**Por labzáadás ellen.** Ezen szer a labzáadásot, az ez által keletkező kellemetlen szagot, eltávolítja s épon tartja a lábbelit, az ártalmatlan szernek van bebizonyulva. Egy doboz ára 50 kr.

**Georgé Pate Pektorale-ja,** sok év óta elnyálkásodás, köhögés rekedés, horút, mell- és tüdőbajok gégebántalmak ellen legjobb és legkellemebb segéd szerek általánosan elismerve. 1 doboz ára 50 kr.

**Tannochin-in-hajkenőcs, Pserhofer J.-tól,** évek óta orvosok és laikusok által valamennyi hajnövesztő szer között a legjobbnak ismervo. 1 csomagot kiállított nagy szelencze 2 ft.

**Egyetemes tapasz, Stendel tanártól.** vagott és szurt sebek, mérges kelevények, és a láb régi, idősákonkint felnyíló kelések, macskas mirigy kelések, fájó pokolvar, sebes és gyuladós mell, megfagyott tagok közhvény és hasonló bajok ellen jónak bizonyult. Egy tégly 50 kr.

**Egyetemes tisztító-só, Bullrich A. W.-tól.** Kitűnő háziózer megzavart emésztés minden kövkezheményei, u. m. tejfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorbaj, aranypr, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 ft. (443) 3—12.

5110  
1883

## Árverési hirdetés.

Mely szerint közönségessé tétetik, hogy a Varga- és Hatvan-utczai ondódi és ujosztású földöken, melyek külön-külön 2000 s néhány kat. holdat tesznek, a törvény korlátai közt gyakorolható vadászati jog — f. 1883 dik évi november hó 1-ső napjától, az 1889-dik évi augusztus 1-ső napjáig terjedő időre, haszonbérbe adatik, s az árverés megtartására határidőül ugyancsak a jelen évi november hó 14-dik napjának délelőtti 9 órája tűzetet ki a városház nygtanácsstermében.

Mely határidő azzal tétetik közönségessé, hogy a feltételek közzemlére a számvevő-hivatalra kiadattak.

Debreczen 1883. November 1-én.

(466) 2—2.

## A városi tanács.

Berlin. **Hoff János-féle** Szt.-Pétervár.  
**cs. kir. udv. malátakivonatok gyára Bécson.**

**Hoff János-féle malátakivonati egészségési sör,**  
Az általános elgy. nyúlás, mell és gyomorbajok, sorvadás, vérszegénység s az altesti szervek rendszeren m ködéséi ellen. A legjobbnak bizonyult erősítő szer idültöknök mindennemű betegségei után. Ára palacsontként 56 kr.

**Hoff János-féle malátakivonati mellezukorkák,**  
Feltűnhetetlen a köhögés, rekedtség és elnyakoskodás ellen. A számtalan hamisítások végett kék csomagolására és a valódi malátakivonati czukorkák védjegyére (a feltaláló arczképe) kell főle ügyelni. Kékcsoomagokban, 60, 30, 15 és 10 krral.

Ki komolyan segélyt keres, az fellelheti! ahol semmi sem segített ott az első és egyedül valódi 59-szer kitüntetett Hoff János-féle gyogytápszer, száz ezreknél, kik már gyogyíthatlanok voltak segélyt és gyogyítást hozott, és a szenvedőknek visszaadta az egészéget és életet.

A feltűntek személyes nyilatkozatuk a valódi malátakivonati feltalálója és készítőjehez

## HOFF JÁNOS urhoz

cs. kir. udvari szállító, cs. kir. tanácsos, Európa osaknem valamennyi fejedelmének udvari szállítója Bécson gyár: Grabenhof, Bräunerstrasse 2. szám. Iroda és gyári raktár: Bräunerstrasse 8. szám.

## Gyogytudósítás.

Antwerpen 1883. Szeptember 12-én.

Mélyen tisztelt uram! Mellékelve van az ön tíz francot és kérem nekem azért összpontosított malátakivonatot küldeni. A Hoff János-féle malátakivonati egészségési sör\*) már hat év óta izom melyet rendszeren Amsterdamból szállítottak, Szóval ki nem fejeztem mily áldásos hatással volt az ön gyártmánya családomban körében. Én és fam oly gyomorbántalmakban szenvedtünk hogy sem étvágyunk sem nyugodalomunk nem volt. Leányom pedig feltűnőleg ideges volt. A ön élet- és egészség-halsama — ugy neveztek az ön malátakivonattól — hennaként egészen helyre hozott! Mily igaz, és teljes elismerő nyilatkozott Hohenzollern Antal herceg az aranyérem kíséretében a következő sorokban: „Senkiro nem illik a B e n e m e r e n t i szó mint önére“ Dänemark fenséges királya is ugy nyilatkozott hogy a Hoff-féle malátakivonati nygbecsét, és kitűnő hatását saját fenséges családjánál tapasztalta. „Az ön:sz irányított elismerő sorokat átolvassa, én és családom kívánunk önnek hosszú életet az emberiség hasznára. Van szerencsém magamat megkülönböztetéssel ajánlani, és jegyzek kiváló köszönettel. Vestphal Major a D. ideiglenesen itt a Hotel Wienben.

\*) Óvás a hamisítások ellen. Az ugynevezett Hoff-féle malátakivonati, melyeken a feltaláló Hoff János arczképe hiányzik nem a valódi. (Mindem malátagyártmányon ott kell lenni a feltaláló arczképeinek.)

**D. R.**

## Bécsi hivatalos gyogytudósítás.

A Hoff János malátakivonati egészségésére, és maláta-chocoladéja, melyet a Garnison kórházban alkalmaztak a legjobb szernek bizonyítá magát ugy a megrogzított mint a lábadózó mellbetegségeknek. Ugy szinto meléaz betegségeknek igen szeretott gyógyszer. — Bécs, 1878 deczember hó 13 Dr. Loeff, obertsbisztr Dr. Poris, stabsztr.

Ára a valódi Hoff János malátakivonati egészségésére: 13 üveg: 6, 06, 28 üveg: 12. 68. 28 üveg: 25, 48, 13 üvegűl kezdve bérmentesen küldetik házhoz. Szétküldés Bécsebl: 13 palacsz 7 ft 26 kr., 28 palacsz 14 ft 60 kr., 58 palacsz 29 ft 14 kr. 1/2 kiló maláta chocoladé 1. 2 ft 40 kr. II. 1 ft 60 kr., III. 1 ft. (Nagyobb mennyiségnél engedményül összpontosított malátakivonati 1 palacsz 1 ft 12 kr. 1/2 palacsz 70 kr. malátacukorkák 1 zacskó 60 kr. (1/2 és 1/4 zacskókban is adatik) 2 frton alul semmi sem küldetik szét. — Az első és egyedül valódi Hoff János-féle mell-maláta-czukorkák kék papirokban vannak.

Fő raktár Debreczenben: Csanak Józsefnél, továbbá: Rickl József Zelmos, Gerébny Fülöp és Varga Lajosnál Nagy-Károlyban: Ujházy István, Nagy-Váradon: Janky Antal, Nyiregyházán: Korányi Imre Hajdu-Bösörmeny: Deugyel László és az ország minden nagyobb gyogyszertáiraiban. (402) 3—?

Páris. | London. | Budapest | Grácz. | Hamburg. | Frankfurt a Majna mellett. | New-York.

375. szám.  
**ÁRJEGYZÉKE**  
az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Arak ausztriai értékekben  
Kötelezettség és engedmény nélkül.

*Kézpénz fizetés mellett.*  
**Ingyen szákkal. 100 kiló**

|   |                 |
|---|-----------------|
| A. B. Asztali dara nagyszemű  | 21.—            |
| C. szinte   | 20.—            |
| 0 Királyliszt   | 20.40           |
| 1 Lángliszt   | 29.80           |
| 2 Montliszt   | 19.40           |
| 3 Zsemlyeliszt különös  | 18.40           |
| 4   | 17.40           |
| 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű   | 16.20           |
| 6. szinte 2-sod   | 16.20           |
| 7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű   | 14.20           |
| 8. „ 2-„  | 13.20           |
| 8 1/2 Barna kenyérliszt 1-ső  | 11.80           |
| 9 3/4 „ 2-od  | 9.20            |
| 9. Lábliszt   | 7.20            |
| 10. Vorus liszt   | —               |
| 11. Finom korpa   | zsákkal 5.20    |
| 12. Durrvakorpa   | zsáknélkül 4.60 |
| 13. Durrvakorpa   | zsákkal 4.60    |
| 14. Durrvakorpa   | zsáknélkül 4.—  |
| Simán őrölt búzaliszt zsákkal   | 10.40           |
| ugyanaz „ „ nélkül  | 9.80            |
| Csirke búza   | —               |
| Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együtt 60 krral drágább. | —               |

Debreczen, 1883. szept. 14.  
A szákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.  
A. B. C. 0—8 1/2 számig 25 és 85 kiló.  
10. 11. 12. . . . . 50 „ —  
Sima liszt . . . . . 75 „ —

164. szám.  
**Budapesti gőzmalom**  
**ÁRJEGYZÉKE**  
Csanak József lisztkereskedéséből Debreczenben.

Kézpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árvaítószáokért.

Zsákok súlytartalma 0—8 1/2 85 8 3/4 70 kilo teljsuly tisztá súlynak véve.

| Szám                      | 100 kilonként       |                        |
|---------------------------|---------------------|------------------------|
|                           | egész szájj vétélél | féltonna 5 kilón telál |
| A. Búzadara nagyszemű     | 21.—                | 21.60                  |
| C „ közép                 | 20.—                | 20.60                  |
| 0 Királyliszt             | 20.40               | 21.—                   |
| 1 Lángliszt               | 19.60               | 20.40                  |
| 2 Montliszt               | 19.40               | 20.—                   |
| 3 Zsemlyeliszt 1 rendű    | 18.40               | 19.—                   |
| 4 „ II.                   | 17.40               | 18.—                   |
| 5 Fehér kenyérliszt I. r. | 16.20               | 16.80                  |
| 6 „ II.                   | 15.20               | 15.60                  |
| 7 Közép kenyérliszt I.    | 14.20               | 14.60                  |
| 8 „ II.                   | 13.20               | 13.60                  |
| 8 1/2 Barna kenyérliszt   | 11.80               | 12.20                  |
| 9 3/4 „ „                 | 9.20                | 9.60                   |

Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskókban 60 krral 100 kiló drágább, az egész szájj vétélél kitétt áraknál.  
Debreczen, 1883 Szept. 14.  
(25) 43—58.

# FÜSZER-, FESTÉK-, CSEMEGE- ÉS ÁSVÁNYVIZ-KERESKEDÉSÜNKET

a Piacz- és Nagy-Hatvan-utca sarkán levő Tóth Gyula ur házába áttevén,

kedves kötelességünknek tartjuk a n. é. közönség eddigi szíves pártfogását megköszönve, további nagybecsű bizalmát kérni, ajánljuk:

legjobb minőségű

## FÜSZER-ÁRUINKAT.

Nagyválasztékban tartunk finom zamatos valódi kuba, arabiai, mokka, arany-jáva, gyöngy, ceylon, neilcherri, portoriceo, laquaira kávékat.

Naponta friss pergelt és darált kávé.

Valódi orosz és kínai császár-keverék, pecco-virág, fekete-karaván, narancs, souchong, congó és töredék théát.

Valódi angol minden faj thea süteményeket.

Angol ananász, jamaikai, kuba és braziliai rumot. Valódi orosz allasch, puncs-essencia, Maraschin de Zara, St. Gotthard Elixir, Chartreuse, Benedictiner, amsterdami Anisett és Curaçó, valamint mindenféle franczia liqueuröket.

Jalics-féle fehér és vörös pecsénye-, angol és spanyol, esemege-, tokaji asszú-, karloviçi és íz-ürmös-borokat.

Ementháli, grói, schwarczenbergi, gorgonzola, hagenbergi, imperiál, Iptai, strachinó sajtokat, mindennemű halakat.

Szepességi és stockeraui főzélékeket, lekvárt, diót.

„István“ gőzmalmi liszteket a malom árjegyzéke szerint.

Milly- és flóra-gyertyát minden nagyságban.

Valódi amerikai kétszer tisztított SZALON-PETROLEUMOT.

A téli gyógyhasználatra friss töltésű ÁSVÁNY-VIZEKET.

Budai keserű-források, bártfai, bikszádi, borszéki, bilini, carlsbadi, esziki, czigelkai, ÉGER ferencz- és sós-forrás, emsi, gieshübbli, gleichenbergi, halli, ivándai, kissingyi (Rákóczi-forrás), lipiki, (luhi) MARGIT forrás, marienbadi, rohitschi, preblani, parádi, püllnai, saidschitzi, szeltersi, szolyvai, vichi, (Mohai) Ágnes forrás hazánk legzsenésavdúsabb vize.

Kereskedésünket újonnan berendezve, nemcsak a csinosság és tisztaság kellékeit tarva szemelőtt, hanem áruink jósága, helyes kezelése és méltányos árai által igyekezni fogunk a n. é. közönség nagyrabecsült bizalmát kiérdemelni. Mely reményünk megvalósíthatására becses pártfogásait kérve vagyunk t. tisztelettel

(453.) 2-5.

## ANDRÉ és SZABÓ.

## Kerestetnek:

két tisztartó, számadó gazdatisztek, kasznárospánok, gépészek, 2 urasági gazda és több gazdasági irnok, azok többségével bírnak, Bihar megyében alkalmazva voltak, — Mucha János úgnöksége által Budapesten, Király utca 16. sz. Dobler bazárban. Válaszra 16 kr. levél-jegy követeltetik (458) 1-1.

## 500,000

### márka nyeremény.

Ily roppant összeget képez a legkedvezőbb esetben az állam összes javei által biztosított hamburgi sorsjáték főnyereménye.

A sorsjáték 50,000 nyereményt tartalmaz, melyek 7 osztályban sorsoltatnak ki. — Az összes sorsjegyek felénél többnek kell nyernie. Egy sorsjáték sem nyújt ennyi lehetőséget a nyereségre.

Az 50,500 nyeremény következőleg van beosztva:

|                  |                      |          |
|------------------|----------------------|----------|
| 1 főnyeremény    | 300,000              | márka.   |
| 1 nyeremény      | 200,000              | "        |
| 2 nyeremény      | 100,000              | "        |
| 1 nyeremény      | 90,000               | "        |
| 1 nyeremény      | 50,000               | "        |
| 2 nyeremény      | 70,000               | "        |
| 1 nyeremény      | 60,000               | "        |
| 2 nyeremény      | 50,000               | "        |
| 1 nyeremény      | 30,000               | "        |
| 5 nyeremény      | 20,000               | "        |
| 3 nyeremény      | 15,000               | "        |
| 26 nyeremény     | 10,000               | "        |
| 56 nyeremény     | 5,000                | "        |
| 106 nyeremény    | 3,000                | "        |
| 253 nyeremény    | 2,000                | "        |
| 6 nyeremény      | 1,500                | "        |
| 515 nyeremény    | 1,000                | "        |
| 1036 nyeremény   | 500                  | "        |
| 60 nyeremény     | 200                  | "        |
| 63 nyeremény     | 150                  | "        |
| 29, 20 nyeremény | 145                  | "        |
| 19,340 nyeremény | 124, 100, 94, 67, 40 | 20 márk. |

A sorsjegyek ára hivatalosan állapított meg és pedig az első osztályra nézve:

egész eredeti sorsjegy ára 3 frt 50 kr.  
fél eredeti sorsjegy ára 1 „ 75 „  
negyed eredeti sorsjegy ára — „ 90 „

Kérjük az esedékes összeget a megrendeléssel bankjegyekben vagy osztr. és magyar levéljegyekben küldeni: legkényelmesebb a postataalványval való küldés.

A megrendelt sorsjegyek elküldésénél hozzá csatoljunk a hivatalos sorsolópogramot, melyből minden kintünk. — Ha valaki nem volna a sorsolópogrammal megelégedve, kézzel vagyunk a sorsjegyet a sorsolás megkezdése előtt visszavenni a az érte behizelt pénz visszaküldeni.

Lajstromunkban minden megrendelő neve azonnal feljegyeztetik és minden luzás után minden sorsjegy tulajdonosa tőlünk egyenesen, felszólítás nélkül azonnal megkapja a kisorsoltakat jegyzékét.

A nyeremények kifizetése állami ellenőrzet mellett minden kisorsolás után történik.

Czégünk már több mint 70 éve áll fenn s ez idő alatt már többször fizettünk Ausztria-Magyarországban 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 márk stb. nyereményeket s ezáltal Ausztria-Magyarországban sok családnak szerencsésjét megalapítottuk. Gyakran ezeket közzéadtatnak oly vállalatoknál, melyeknél a kifizetés helyezett nyeremény még bizonylatlan, ennélfogva mindenesetre érdemes néhány forintot egy sorsjegy vásárlására fordítani egy az államtól kiinduló és általa biztosított sorsjátékban, mely oly kedvező chance-ot nyújt s a hol esetleg nagy tökéhez juthat ember. A résztvevők nagy számára való tekintetből, s mi ezen államsorsjátékra nézve biztos kifizetésben vagyunk, kérjük a megrendeléseket lehető gyorsan beküldeni, azonban semmi esetre sem később, mint

f. évi november 16-án,

hogy még a kisorsolás megkezdése előtt minden megrendelőnek azonnal és pontosan eleget tessenünk. Kérjük a megrendeléseket egyenesen hozzánk címezni.

Ienthal & Co.  
Hamburg.

(459.) 1-1.

Férfiu gyengeségek, megrongált idegzet, titkos ifjúkori vétek és kicsapongások.



Dr. Wrun-féle

Peruin-por

(perui növényekből készítve.)

Egyedül csak a peruin-por

alkalmas a nemz. és szülő szervek mindennemű gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a tehetetlenség (férfiu gyengeségek) s a nőknél a magtalanság eltávolítására. Nem különben pótolhatlan gyógyszer az idegrendszer minden bántalmánál. A nedv, és a vesztések által előidézett erőtlenedéseknél, s nevezetesen a kicsapongások, önfertőzés és az éjjeli magömlések, (mint a tehetetlenség egyedüli okozója) által előidézett férfiu gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és lábak ideges reszketésénél, az által oly szer van nyujtva, mely által az elmaradhatlan eredmény okvetlen elérhetik. (480) 26 26.

Minden a fent elősorolt betegségeknek, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-pora. Arthatatlanságáért jót állunk.

Egy adag ára használati utasítással 1 frt 80 kr. Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerterárában Bécsben: Gischner A. okl. gyógyszerészénél II. ker. Keiser József str. 14.

## Árverési hirdetés.

475. vh. sz.  
1883.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbírósg 6499/1883. számú végzése következtében a 439. és 440/1881. sz. végzések folytán Leitner Ferencztől 300 és 175 frt tőke, ennek 1880. évi Október hó 8-dik napjától számítandó 8% kamatai és eddig össze: 43 frt 35 kr perkölttség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bírójlag lefoglalt és 837 frt 33 1/2 kr-ra becsült több rendbeli házi-bútorok s activ követelésekből álló ingóságok Vadon Sándor debreczeni ügyvéd, mint kinevezett gondnok képviseletében Nagy Pál végrehajtó javára nyilvános árverés után eladtnak.

Mely árverésnek a 2097/1883. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis H.-Dorogon Leitner Ferencz lakásán leendő eszközölésére 1883. év November hó 15-dik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűztetett és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivathat meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt H.-Nánáson, 1883. évi November hó 5-ik napján.

Kovács Ágoston  
h. kir. bírósági végrehajtó.

(463) 1-1.

## Friss tormás wirstli

WEIL EDE FIAI budapesti szalámi-gyárából párja csak 5 kr naponta kapható; ugyszinte valódi

stájerországi arany- és ezüst-hal

nagyválasztékban

Mendelovits Lajosnál

(454. 2-3.

főpiacz, a városházzal szemben.

## Árverési hirdetményi kivonat.

4780. t. k.  
1883.

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Klein Zsigmond végrehajtónak Szatmáry József végrehajtást szenvedő elleni 180 frt tőke követelése és törvényes járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén lévő Debreczen városában fekvő és a debreczeni 2549. számú t.j.könyvben 1873. sor számú házra 856 frt, — ennek 8063. h. r. számú ondódi földjére 647 frt; — végre az 5235. számú telekjegyzőkönyvben 9922. h. r. számú ujosztású szántóföldjére az árverést 180 frtban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1883. évi Deczember hó 1-ső napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1883. évi Szeptember hó 24-dik napján tartott üléséből.

Szógyényi  
elnök.

Barcsay  
aljegyző.

(462.) 1-1.

Tüdős- és véres-hurka pénteken és szombaton kapható.

## Ifj. Bánki István csemege-üzlete.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a hideg idő beálltával nálam minden héten kétszer **pénteken és szombaton** **tüdős- és véres-hurka kapható.**

Továbbá:

Mortadella és Malakoff.  
Töltött sonka.  
Nyelv-sajt, nyelv-szalámi.  
Disznófej-sajt.  
Páczolt-nyelv.  
Debreczeni sonka } csonttal vagy a nélkül.  
Kassai sonka }  
Füstölt és füstöletlen kolbász.

Mindenféle virstli és füstölt hús.  
Mindenféle finom sajt.  
Orosz-hal és szardínia.  
Paprikás és füstölt szalonna.  
Friss zsir és kocsonya.  
Mindenféle füstölt valókát vállalko olesón Péterfia-utca 968-ik számú háznál.

Végül disznó ölest (akár perzselve akár forrázva) felvállalok.

(433) 3-2.